

Настойчиво внедрять научную организацию труда, повышать культуру производства

Центральный Комитет КПСС обсудил вопрос о работе Свердловской областной и Рыбинской городской партийных организаций по внедрению научной организации труда в промышленности и повышению культуры производства. В принятом постановлении отмечается, что в современных условиях, когда отрасли народного хозяйства во все возрастающих масштабах оснащаются новейшей техникой, выросли квалифицированные кадры рабочих и специалистов, особо важное значение приобретает научная организация производства труда и управления. Необходимо наиболее рационально, на научных началах организовать труд людей, улучшить условия их работы и на этой основе добиваться повышения производительности труда.

Многие партийные и профсоюзные организации, выполняя указания XXIII съезда КПСС о повышении эффективности общественного производства, стали больше внимания уделять решению этих задач.

Положительный опыт по внедрению научной организации труда и развитию соревнования за превращение заводов и фабрик в предприятия высокой культуры производства накоплен в Свердловской области и городе Рыбинске. Здесь в промышленности нашли применение новые методы разработки планирования и реализации комплексных мероприятий, которые обеспечивают более полное использование оборудования, сокращение потерь рабочего времени, применение передовых приемов работы, рациональное оснащение и бесперебойное обслуживание рабочих мест, освоение прогрессивных систем производственного планирования и управления, оздоровление условий труда, повышение культурно-технического уровня труда. Осуществление таких мер способствует увеличению темпов роста производительности труда, досрочному выполнению государственных плановых заданий и принятых обязательств. В коллективах возрастает трудовая и политическая активность, укрепляется социалистическая дисциплина.

Учитывая, что научная организация труда и высокая культура производства являются важными факторами дальнейшего непрерывного роста производительности общественного труда, научно-технического и социального прогресса, ЦК КПСС одобрил деятельность Свердловской областной и Рыбинской городской партийных организаций по развитию активности и творческого содружества рабочих, специалистов и ученых в проведении планомерного совершенствования организации производства

и труда на научной основе. Свердловскому обкому и Рыбинскому горкому КПСС предложено обеспечить дальнейшее расширение и углубление этой работы с тем, чтобы она стала повседневным делом всех партийных, профсоюзных и хозяйственных органов, каждого производственного коллектива.

Центральным Комитетом компартий союзных республик, крайкомам, обкому партии рекомендовано рассмотреть положение дел с внедрением НОТ в промышленности, строительстве и на транспорте, направить усилия партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций на всенародное внедрение научной организации труда и высокой культуры производства, используя при этом опыт партийных Свердловской области и города Рыбинска.

Редакциями центральных, республиканских, краевых и областных газет, комитетами по радиовещанию и телевидению предложено систематически освещать и пропагандировать передовой опыт работы и новейшие достижения в организации производства труда и управления на предприятиях промышленности, строительства и транспорта. Комитет по кинематографии при Совете Министров СССР должен в этих целях увеличить выпуск научно-популярных и документальных фильмов.

ЦК КПСС обязал руководителей министерств и ведомств обеспечить последовательное осуществление принципов научной организации производства, труда и управления на подведомственных предприятиях, наладить планомерное изучение и распространение достижений отечественной и зарубежной науки и практики в решении этих проблем, разработать рекомендации по улучшению организации труда, промышленной эстетики, санитарии и гигиены. Необходимо повысить роль научно-исследовательских и проектных институтов, конструкторских бюро в совершенствовании производственных процессов на базе прогрессивных методов организации труда. Руководители министерств и ведомств обязаны оказать действенную помощь предприятиям в создании наиболее благоприятных условий труда и производственного быта трудящихся.

В первой половине 1968 года решено провести в Свердловске и Рыбинске семинар партийных работников с участием руководителей предприятий и научно-исследовательских учреждений, работников министерств и ведомств для обмена опытом работы по внедрению НОТ и повышению культуры производства на предприятиях.

Мастера своего дела

Коллектив Пехорской прядильной фабрики перешел на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. Это мероприятие партии и правительства, проникнутое неустанный заботой о человеке труда, вызвало у людей желание работать еще лучше.

Досрочно выполнив восемимесячный план, коллектив фабрики с первых дней сентября опережает график выпуска продукции. Добро слово пользуется на предприятии бригада Б. Пуртковой.

Если по норме положено выполнить за смену 256 килограммов пряжи, то бригада дает ее 300 килограммов. Выпуск пряжи первого сорта составляет 99 процентов при плане 96 процентов. Это результат старательного использования техники, знания своей профессии. Перевыполнением производственного задания, хорошим качеством продукции отмечают юбилейную трудовую вахту и прядильщицы бригады Е. Верстаковой.

Бригада выполнила восемимесячный план, коллектив фабрики с первых дней сентября опережает график выпуска продукции. Добро слово пользуется на предприятии бригада Б. Пуртковой.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Четверг, 21 сентября 1967 г.

№ 148 (9498)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Есть годовой план!

19 сентября коллективу совхоза им. Моссовета вручено переходящее Красное знамя Министерства сельского хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, а также первая денежная премия.

Упорная борьба за повышение культуры земледелия, за широкое внедрение передовых приемов агротехники принесла хорошие результаты работникам совхоза им. Моссовета. Коллектив этого хозяйства досрочно завершил годовой план продажи овощей государству. Отправлено в торговую сеть свыше 10700 тонн огурцов, помидоров, капусты, моркови, лука и других зеленых культур — это на 1300 тонн больше прошлого года.

Хороший урожай получен цветной капусты. Продано ее государству 627 тонн при годовом задании 300 тонн. Значительно перевыполнена план по реализации огурцов, кабачков.

Моссоветовцы не останавливаются на достигнутом. В счет юбилейного обязательства будет продано государству дополнительно к плану не менее 4000 тонн овощей.

На славу потрудились садоводы совхоза. Отгружено в магазины 70 тонн яблок — это почти три годовых плана.

Коллектив совхоза с честью выполнил заказ государства на картофель. Продано 1538 тонн клубней вместо 1200 по плану.

Сдача продукции земледелия сверх плана продолжается.

К 25 СЕНТЯБРЯ УБРАТЬ ВЕСЬ КАРТОФЕЛЬ

Показатели радуют

Словно летом, ярко светят осенние солнце. Много сейчас дел у земледельцев Малышевского отделения колхоза им. Дзержинского. Надо успешно провести уборочные работы.

Только выглядит солнце, а малышевцы уже на полях. Весь день не умолкает шум моторов уборочных агрегатов.

С удовлетворением нам рассказали об успехах тракториста В. Васюченко. Основательно изучив технику, он убирает своим комбайном более двух гектаров картофеля в день, что значительно превышает норму.

Узнав об успехах товарища по профессии, повысил производительность труда тракторист Н. Антипов. Он довел выработку до двух гектаров в день.

Примеру передовых механи-

заторов следуют подборщики клубней, люди всех профессий, что дает о себе знать. Картофель убран с площади 70 гектаров при плане 113 гектаров.

— На этой неделе колпак картофеля будет полностью завершена, — говорит бригадир М. С. Титов.

И он высказывает свое мнение о ходе работ с такой уверенностью, что ему нельзя не верить. Люди трудятся не покладая рук, с таким подъемом, таким мастерством, как они работали на севе, уходе за посевами.

Да, действительно, потрудились малышевцы на славу, они пожинают хорошие плоды своей упорной борьбы за повышение культуры земледелия. В среднем с каждого гектара здесь получают по 15—16 т картофеля. А. ЯКОВЛЕВ.

Трудятся по-ударному

На Производственном комбинате Мосгорисполкома — три основных цеха и один вспомогательный. В нынешнем юбилейном году коллектизы их трудятся по-ударному. Все бригады работают хорошо. Но, пожалуй, лучше всех бригад арматурщиков, борющаяся за звание бригады коммунистического труда, возглавляемая Петром Плюсниным.

На участке, где трудится маленький коллектив, делают продукцию для промышленного и гражданского строительства.

Рабочее место бригады всегда в порядке. Арматурщики придумали приспособления для хранения заготовок.

Некоторые члены этого коллектива — ветераны труда. В июле комбинат отметил 50-летие ровесницы Октября Ольги

Ильиничны Сорокиной. Ее тепло поздравили товарищи по работе, вручили денежную премию.

В бригаде работают две семейные пары. Это — Зинаида и Петр Плюснины, Надежда и Василий Жирносек. Надежда и Василий сыграли свадьбу совсем недавно. Василий, кроме специальности арматурщика, имеет еще специальность сварщика и бульдозериста. Отлично справляются с делом Нина Никифорова и Салим Хозехмата.

В августе бригада выполнила план на 113 процентов.

В честь 50-летия Великого Октября десятимесячный план будет выполнен на три дня раньше срока.

В. ГОРДЕЕВ,
секретарь партийной организации комбината.



Верны своему слову

В социалистическом обязательстве коллектива фабрики им. Октябрьской революции говорится: к 50-летию полувекового юбилея Советской власти выработать сверх плана 200 тысяч метров тканей, 8 тонн 300 килограммов пряжи.

На днях здесь подвели итоги предоктябрьского соревнования, в котором участвуют люди всех профессий. Результаты его превзошли ожидания. Выработано дополнительно к плану 313 тысяч метров тканей, 23 тонны 200 килограммов пряжи.

С честью претворяется в жизнь и другой пункт социалистического обязательства. 67 передовиков производства выполнили с начала пятилетки по две годовые нормы. Это ткачи Т. Трынкова, ленточница А. Купцова, ровничница А. Солодова.

Прославились своим мастерством в труде ткачи бригады помощника мастера В. Цветкова. Не было дня, чтобы они не справились с заданием. Бровень с ними идут ткачи бригады, возглавляемой В. Тряшиным. Они ежедневно заканчивают смену сверхплановым выпуском продукции.



На днях Государственная комиссия приняла крупнейшую в мире Братскую гидроэлектростанцию в промышленную эксплуатацию с оценкой «отлично». ГЭС уже выработала более 60 млрд. киловатт-часов электроэнергии.

На снимке: машинный зал гидроэлектростанции.

Коммунисты—организаторы уборки урожая

В 6-м отделении совхоза им. Моссовета вывешена «молния»: «Коллектив отделения знаменует 50-летие Советской власти достижениями в труде. Годовой план продажи овощей и картофеля государству выполнен досрочно. Продано овощей 2.130 тонн при годовом плане 1925 тонн, картофеля—340 тонн при плане 215».

«Молния» эта выпущена партийной организацией отделения вместе с цехкомом.

Коммунисты отделения постоянно в курсе всех событий. Они направляют и организуют социалистическое соревнование, возглавляют борьбу за урожай.

Еще весной, до начала полевых работ, коммунисты были озабочены тем, как пройдет посевная, правильно ли будет вестись уход за посевами. Все эти вопросы детально разбирались на партийном собрании. Особенно важным считали вопрос о кадрах.

— Кто будет сажать картофель, ухаживать за ним?

— Николай Люстров.

Люстрова мы хорошо знали: опытный механизатор, мастер высоких урожаев «второго хлеба». И все же позаботились, послали Люстрова на семинар картофелеводов — пусть еще подучится.

Люстров оправдал доверие коллектива. Картофель был посажен в ранние сроки обогорными семенами. Уход за посевами осуществлялся своевре-

менно, по всем правилам агротехники: картофель бороновали, рыхлили, окучивали, один раз полили, два раза подкордили минеральными удобрениями. Н. Люстрову помогали другие. Так, окучивали картофель на лошадях, а рыхлили трактористы Н. Пронин и С. Фролов.

И вот результат: раннего картофеля мы собрали по 12 тонн с гектара при плане 9 тонн. Перед началом массовой уборки картофеля снова, как и весной, партийная организация отделения собралась, чтобы обсудить насущные вопросы. Много внимания, между прочим, было уделено организации труда шефов.

В нашем отделении овощами занято 100 га и картофелем 45. Вырастить и убрать урожай с такой площади своими силами очень трудно. Помощь нам оказываю шефы.

С заводом установлена самая тесная связь. Администрация постоянно знает, как работал тот или иной цех на полях. Результаты ежедневно вывешиваются у заводской проходной.

Гласности соревнования придаем особое значение. Итоги подводятся ежедневно. Петровикам вручаются красные вымпели и денежные премии. Так, механизатор Н. Люстров дважды завоевывал красный вымпел. «Молния» и боевые листки рассказывают о победителях.

А. КОНАХИН,
секретарь парторганизации
6-го отделения совхоза
им. Моссовета.

К 50-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ

День донора на заводе

День донора на заводе торгового машиностроения предшествовала большая подготовка. Работники заводского здравпункта врач В. Козубенко и фельдшер К. Аболмазова провели в цехах разъяснительные беседы. Были вывешены плакаты, объявления.

И вот приехала бригада из станции переливания крови. Почти все цехи участвовали в Дне донора. 77 тормашевцев и работников СКТБ отдали безвозмездно свою кровь, в которой так нуждаются люди заболевшие или пострадавшие от несчастного случая.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

22 сентября 1967 г. в 10 ч. в Люберецком Дворце культуры состоится совещание пропагандистов района.

Повестка дня: 1. Содержание и методика проведения занятий в системе партийного просвещения по первым темам. 2. Лекция о международном положении СССР.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

21 сентября 1967 г.
стр. № 148 (9498)

Из редакционной почты

Картошка и... качество

ПОСЛЕ XXIII съезда партии перед промышленностью, а равно и перед сельским хозяйством, особенно остро стоит вопрос о качестве продукции.

На промышленных предприятиях созданы ОТК, которые следят, чтобы не выпустить брак. Если ОТК все же пропустил брак, существует фабричная марка, безошибочно указывающая, в чём адрес следует направлять рекламацию. Завод-изготовитель обязан или заменить изделие, или устранить брак.

Так обстоит дело в промышленности.

А вот в сельском хозяйстве количество зачастую идет вместо качества.

Люберецкая торговая сеть получает картофель, выращенный колхозами и совхозами

своего района. И картофель поступает крайне низкого качества. В прошлом году он нередко шел в продажу неразобранным: пищевой и технический вместе. Хозяйки обижались, что картофель мелкий. Кроме того, его, по-видимому, сдавали в хранилища непрорванным, сырьим, с комками почвы. В результате картофель гнил. Отходы были до 50 процентов! Значит, хозяйке выгоднее купить картофель на рынке.

Уже сейчас, когда идет масовая уборка картофеля, в продаже он зачастую сырой. Купишь, принесешь домой и, если предварительно не просушишь, через 5—6 дней он начнет гнить.

Приходите завтра...

На одной из окраин Малаховки, на Касимовском шоссе, среди стройных вековых сосен стоит павильон под вывеской «Буфет-раздаточный». Сюда в обеденный перерыв заходят рабочие и служащие соседних предприятий. Останавливаются автомашины. Люди заглядывают в буфет в надежде закусить, передохнуть несколько минут.

Так должно быть. На деле же совсем другая картина. В ассортименте—банки с зеленым горошком да один сорт конфет для штучной продажи. На прилавке в три ряда расставлены пивные кружки.

— А что у вас найдется закусить? — спрашивают посетители.

Им отвечают неохотно, даже грубо.

— Пейте пиво...

— А закусывать приходите завтра, все будет...

— Сегодня машина с продуктами не пришла.

— На нет и суда нет,—заметил мужчина. — Накачивай пива...

И ему накачали из бочки кислой жидкости.

— А пиво-то у вас того...
— Люди пьют, а тебе не нравится, вкус потерял.

— Скоро все продадим, 48 литров осталось.

Так угощали 12 сентября в буфете-раздаточной от столовой Малаховской школы тренеров. По всему видно, что руководители этого цеха питания не заботятся о своем «пасынке», машины на него рукой—благо он за два километра находится.

При обилии овощей, фруктов, кондитерских и молочных изделий в буфете ничего не завозят. Налицо факты беззаботности, плохого хозяйствования. Их не опровергают и работники буфета.

— Мы хорошо понимаем, что рабочему человеку поесть надо, а у нас ничего нет,—с досадой сказала раздатчица Н. В. Басова, замещающая на время отпуска буфетчицу А. В. Баглаеву.

Кому нужен такой буфет?

— Уж лучше бы не открывали его, — говорят работники Механического опытного завода и других предприятий.

Д. СЕРПОВ.

Нужно, чтобы заготовители принимали картофель хороший, клубни плохого качества—отправляя их обратно поставщику.

Заготовка картофеля — это обеспечение населения одним из основных продуктов питания. Не случайно в Люберецах в прошлом году построили погреба. А ведь на них пошло немало материала, взятого, очевидно, с каких-то строек. Погреба портят город, наносят ущерб государству.

А этого могло бы не быть, если бы население верило, что торговая сеть будет беспрерывно обеспечивать качественным картофелем.

Пора оценивать работу сельских хозяйств и по качеству выращенной продукции.

Думается, что и эта задача люберецанам будет по плечу.

В. ПРИЛУЦКАЯ.

(г. Люберецы).

К дому— вплавь

Плохо придется тому, кто захочет попасть в наш дом (Томилино, ул. Гоголя, 26) в дождливую погоду. Озеро образуется здесь, летом хоть вплавь добираться. Ну, а осенью или весной? Взрослым кое-как все-таки удается пройти в сапогах, конечно, а детям? На буду еще рядом проходит шоссейная дорога, и в сырью погоду воды в нашем озере прибавляется, вся грязь с дороги стекает к нам.

Много раз просили мы ЖБО благоустроить территорию вокруг дома, но добиться ничего не смогли.

ЗАИКИН, ХРНОВА.

Далекое—близкое

НЕБОЛЬШОЙ одноэтажный домик. А возле него знакомые атрибуты ребячего хозяйства—горки, качели, ямы с песком. Все здесь, как в каждом детском саду, в любых яслях: и разногошум веселой детворы, и цветы на окошках, и забытые игрушки у забора.

Беззаботный мир детства.

Только мраморная доска на стене выделяет этот дом из многих домов подмосковного поселка Октябрьский. Позолота надписи чуть поблекла от времени: «В этом доме в феврале 1921 года отдыхал и беседовал с коммунистами фабрики имени Октябрьской революции Владимир Ильин».

Старшие хорошо помнят события, о которых рассказывает бронзовая надпись. И передают младшим, еще только открывающим, познающим мир, свою гордость за причастие к великой и трудной судьбе Родины.

Коммунист ленинского призыва Анна Ивановна Постнова всю жизнь проработала на бывшей «мануфактуре», которая после 1917-го получила имя революции. Она участник и свидетель всех событий тех лет. К таким людям всегда тянутся романтические души мальчишек и девчонок. Окруженней тесным кольцом ребят, она рассказывает им боевую историю скромного дома:

— Видите, какой он сейчас уютный и мирный. А в годы революции здесь был штаб боевой дружиной фабрики. Рабочие орга-

низовали заградительный отряд, который отбирал у спекулянтов, ввозящих из деревень в город продукты, и отдавал их в детские дома, школы. Это была одна из первых забот Советской власти—накормить таких же, как вы, ребятишек. Здесь же, в этом доме, с рабочими нашей фабрики беседовал Владимир Ильин...

Давно уже это было. Но разве так далеки те времена от маленьких любознательных слушателей? Деды или даже отцы многих из них были тогда первыми «подзащитными» Советской власти. Так же, как Постнова, всю свою жизнь проработали они на этой фабрике. Когда-нибудь придут и эти уже повзрослевшие ребята в коллектив, корнями связанный с революционными традициями.

О них я решил поподробнее разузнать у А. И. Постновой.

Как ни мала была «мануфактура» в сравнении с заводами-гигантами, ее коллектив стал одной из пролетарских ячеек, которые совершили революцию, строили новые отношения на производстве, в обществе.

— Сначала было очень тяжело, — рассказывает Анна Ивановна. — Не было у нас ни хлеба, ни топлива, ни хлопка. Фабрика стояла. Но мы, оставшиеся на производстве женщины, не сидели сложа руки. Пошли на лесоразработки и сами рубили, заготавливали лес. На рабочем собрании все вместе решили: очень нужна нам железная дорога, и, значит, надо ее строить сейчас.

Прядильно-ткацкая мануфактура появилась здесь задолго до революции. Она стояла далеко от железнодорожной дороги, и еще ее хозяин хотел построить ветку до Быкова. Да, видно, дешевле обходилось ему живое тягло. Все грузы фабрики так и возили на лошадях.

А когда на фабрике хозяевами стали рабочие, сблизились границы «нужно» и «можем», счет силам стал вестись по-новому. Рабочие понимали: нужно выстоять, поднять разрушенное хозяйство, поэтому и решили строить дорогу сами. «Мы победили на фронтах гражданской войны, мы победим и на хозяйственном фронте! — таким был тогда лозунг рабочего и крестьянина. Стране необходимы машины, и ткани, и обувь. Важно, чтобы скорее начали работать все наши фабрики.

В те годы сюда, в окрестности Октябрьского, в раскинувшийся неподалеку Баулинский лес, приезжал иногда отдохнуть и поохотиться В. И. Ленин. Когда его попросили выступить перед рабочими — согласился.

— В поселке сразу узнали о том, что приезжает Ильин, — вспоминает Анна Ивановна. — В нашем «театре», который был переделан из навеса для сена, не было ни одного свободного места. Все хотели увидеть и послушать вождя. Он был в тот день совсем не таким, каким привыкли видеть его на портретах. В высоких сапогах, шапке-ушанке и полуушке Ленин вышел на

сцену, и в зале сразу стало тихо. Владимир Ильич говорил тогда о сложной международной обстановке, о том, что годы войны это бросили и без того отсталую экономику царской России далеко назад. Что профсоюзы, рабочий класс — первая опора в восстановлении народного хозяйства.

Анна Ивановна и сейчас вспоминает с гордостью, как похвалил тогда Ильич рабочих за «свою» железную дорогу.

Он знал, что фабрике трудно, что многие голодают и обещал помочь продовольствием. Но рабочие тоже понимали: трудно всем и помочь не просили.

Только очень скоро случилось неожиданное: на фабрику по новой дороге пришел вагон. В нем был хлеб.

А вскоре прибыли на фабрику и первые кипы хлопка, наполнившись шумом ее цехи, поехали в Быково по «чугунке» пряжа и ткань.

Шло время. Фабрика работала уже в нормальном производственном ритме. В годы первых пятилеток здесь, как и во всей стране, появились свои энтузиасты-стахановцы — Е. Г. Ильинова, М. К. Симонженкова, Е. С. Затрускина. В предвоенном сороковом фабрику наградили Красным знаменем Наркомтекстиля СССР и ЦК профсоюза рабочих текстильной промышленности.

Хорошо стали жить тогда. Переселились в новые дома, ставили красиво одеваться, в семьях пришел достаток, — говорит Анна Ивановна Постнова. — Но не дал нам враг мирно трудиться. Пришла война и к нам.

Потом все рабочие-мужчины ушли на фронт. Но цехи не остановились, фабрика теперь тоже работала на фронт. Спали в цехах — здесь и теплее, и станок ближе. Переспят, — и опять за

На Люберецком ковровом комбинате непрерывно совершенствуется организация производства, внедряется НОТ. В середине юбилейного года комбинату присуждено звание предприятия высокой культуры производства и организации труда. О том, как здесь стараются облегчить труд людей, сделать его и производительным, и радостным, рассказывали производственники комбината в номере нашей газеты от 20 июня с. г. Что нового с тех пор произошло на комбинате? Как выполняются планы внедрения НОТ? Слово по этому вопросу мы предоставляем сегодня специалистам комбината.

НОТ ПРЕОБРАЖАЕТ ТРУД КОВРОВЦЕВ

Творческая бригада действует

Для разработки плана НОТ в ткацком цехе, так же как и во всех других, создана комплексная творческая бригада из 33 человек. Руководитель ее — зав. ткацким производством А. С. Косса. В состав бригады входят рабочие, служащие и инженерно-технические работники. Комплексная бригада подразделяется на 5 инициативных групп, каждая из которых занимается определенными вопросами.

Например, группа, возглавляемая старшим мастером В. Говядиным, занимается вопросами анализа технического состояния оборудования, проверкой правильности его эксплуатации и качества ремонта. Другая группа, которой руководит инженер научно-исследовательской технологической лаборатории И. Орлов, разрабатывает вопросы, связанные с анализом технологических параметров заправки оборудования.

В первом полугодии комплексная творческая бригада провела изучение технического состояния оборудования ткацкого цеха, уровня технологии, параметров заправки, обрывности, скоростного режима выполнения рабочих приемов, санитарно-гигиенических и эстетических условий работы. В результате разработан план НОТ,

И. МАРКИНА,
инженер лаборатории НОТ.

работу. А ночью гасили на крыше фашистские зажигалки. Многие из них надо было для беды: ведь вокруг бесценные по тем временам хлопок, пряжа и ткани.

Многие не вернулись с войны в Октябрьский. Осиротело немало семей. Но, чтобы помнили о них даже те, кто не видел войны, не знал горя ее потерь, в парке поселка высится обелиск: «Вечная память погибшим воинам...»

Еще одну отметку оставило время в поселке Октябрьском. Каждый год 9 мая около обелиска проходит митинг: рабочие чтят минутой молчания подвиг павших героев.

Живущие сегодня достойны их памяти. Несколько лет подряд был коллектив фабрики им. Октябрьской революции одним из первых в соревновании текстильщиков. Год раз за разом завоевывал Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Двадцать лучших работников награждены недавно орденами и медалями. Опытный помощник мастера А. И. Котров, первый передешний в слабую бригаду и сделавший ее лучшей, удостоен высшей награды Родины — ордена Ленина.

Все ближе две очень важные для всей нашей страны даты — юбилей революции и 100-летие со дня рождения Ильича. И для коллектива фабрики это самые дорогие праздники. Она носит имя Октября. Ее рабочих напутствовал, поддерживал в трудные годы Ленин.

С двадцатых годов фабрика изменилась неизвестно. Тогда здесь выпускали около двух тысяч тонн пряжи, немногим более двадцати миллионов метров тка-

который будет осуществлен в течение 1967—1969 годов.

Некоторые мероприятия, включенные в план, были предложены самими рабочими. Например, установка с двух сторон ткацкого станка металлических подвесок для хранения утка, что ускоряет операцию по смене челнока. Сейчас более половины станков оснащены подвесками, а к концу года подвески будут на всех станках.

Станки оборудуются специальными приспособлениями для регулировки высоты подножки, на которой стоят ткачи. Это позволяет людям разного роста без дополнительных усилий обслуживать станок.

Поэтапное внедрение всех намеченных мероприятий двухлетнего плана НОТ обеспечит рост производительности труда на 11,6 процента, даст в год дополнительно 348,4 тысячи кв. метров ковровых изделий, а также 968,6 тыс. рублей прибыли.

В юбилейном году в результате внедрения мероприятий по НОТ рост производительности труда к уровню 1966 года составит 5,4 процента, дополнительный выпуск ковровых изделий — 120,4 тыс. кв. метров, а прибыль — 320 тыс. рублей.

И. МАРКИНА,
инженер лаборатории НОТ.

ни. Больше и не могла дать старая техника. Лес приводных ремней затмевал цехи, делал их тесными и пыльными. Новые хозяева преобразили старую «мануфактуру». После войны фабрика завершила замену старых станков на новые, отечественные. Ушли из цехов громоздкие трансмиссии, в них стало светло, чисто, просторно.

Последние два с половиной года в каждом квартале коллектив завоевывал классные места в соревновании текстильщиков. Сейчас здесь выпускают пять тысяч тонн пряжи и почти пятьдесят миллионов метров ткани в год. Совсем недавно основной продукцией фабрики было полотно. Теперь она освоила выпуск платильных тканей из хлопка с оригинальными узорами выработки пять новых видов. В юбилейном году предприятие выпустит почти миллион метров этих легких, практичных материалов.

Взыскательному покупателю очень нравятся фабричные ткани с красивыми названиями — «Чайка», «Астория», «Малышка»... Как тогда, давно, рабочие фабрики помнят о самом главном богатстве страны — о наших ребятах. Для них делают здесь ткани интересных нарядных переплетений. Их с удовольствием носят самые боязливые, самые счастливые и веселые в мире дети — наши дети.

Этот счастливый мир рожден пятьдесят лет назад. Вырастут и нынешние «ясельники», когда-нибудь, так же как те школьники, придут к дому с мемориальной доской, и удивленным, любопытным их глазам откроется страница «седеющей» истории.

В. РЫЖОВ,
слесарь-испытатель.
Пос. Октябрьский.



На этом снимке вы видите комплексную творческую бригаду по ткацкому производству за обсуждением мероприятий по научной организации труда. Слева направо: ст. инженер научно-исследовательской лаборатории комбината И. Орлов, нач. ткацкого производства А. Косса, поммаштера опытного участка по научной организации труда И. Слезкин, старший инженер-нормировщик З. Молокова, начальник первой смены В. Петрухин, председатель цехового комитета П. Мосолов, инженер лаборатории НОТ И. Маркина, старший мастер по оборудованию В. Говядин.

Фото В. Гапонова.

С помощью передовиков производства

В приготовительном цехе внедрение НОТ проводится в соответствии с планом, намеченным на 1967 год. Перед составлением плана творческая бригада встречалась с производственниками, советовалась с ними. Были собраны предложения рабочих. Помощь во внедрении мероприятий по НОТ оказывают на своих участках крутильщицы Е. Скаткова и К. Гаврилова, съемщица А. Даудова и другие.

Большую пользу принес общественный смотр технического состояния оборудования. На основе изучения полученного материала на второй квартал запланировали внедрить шесть

мероприятий по участку бригады крутильщиц. План этот выполнен. Внедрили, например, рациональный разгон съемов. Пронумеровали веретены для скорейшего нахождения мест повреждений. Ввели метод моментальных наблюдений для определения физической загруженности рабочих и причин простое оборудования. Устранили, дефекты крутильных машин, обнаруженные в период проведения смотра.

Ровным гулом веретен встречает цех посетителя. В несколько рядов стоят крутильные машины. Сверху с бобин, насыженных на шпульник, тянутся вниз некрученные нити. Внизу на картонный патрон наматывается конус готовой пряжи. На каждой стороне машины — по 156 веретен.

Очень важно поэтому так рассчитать время запуска машин, чтобы готовую продукцию снимать рационально, не допускать одновременного простоя нескольких сторонок.

Разработан график разгона съемов. Разгон легче осуществлять, если все обслуживаемые машины имеют хорошее техническое состояние, одинаковую скорость. Внедрение рационального разгона съемов даст дополнительно крученою пряжи 33,5 тонны в год, повысит производительность труда на 2,4 процента.

Большое влияние на образование угров (отходов) оказывает работа прерывателей питания. При помощи специального направляющего устройства оборвавшаяся нить перейдет в специальную канавку на валике. Благодаря этому прекратится движение нити и не произойдет массовый обрыв соседних нитей, что приводит обычно к образованию угров. Содержание прерывателей питания в хорошем состоянии сохранит комбинату 250 кг пряжи в год, сэкономит 600 рублей.

А. КАРК,
инженер лаборатории НОТ
по приготовительному цеху.

Удобно и приятно работать

Сорок лет я на производстве. За это время довелось многое увидеть. Особенно заметные перемены на комбинате произошли, когда в производство стали внедрять рекомендации лаборатории НОТ.

Идешь на работу в приподнятом настроении. Твой верстак стоит в просторном помещении с высоким потолком. Много света, воздуха, стены окрашены в приятные тона.

Сегодняшний ремонтно-строительный цех отличается от вчерашнего, как небо от земли. Улучшены условия труда, создано много удобств.

Раньше помещение, буквально, утопало в стружках. Выносили их вручную. Теперь около рейсмусового, фрезерного станков и циркулярной пилы установлены отсосы. Стружки и опилки от каждого станка по специальному воздуховоду поступают в бункер-приемник, установленный на улице. Оттуда их увозят автомашина.

Мы изготавливаем рамные, проемные, мебельные и дверные детали. Заготовку прежде приходилось держать в руках. Теперь на новом верстаке имеются приспособления, устраивающие многие ручные работы и сберегающие время.

Вместо грубых шкафов для инструмента, которые висели по стенам, в верстаке установлены специальные гнезда для инструмента столяра. Верстак можно легко перенести с места на место, он разбирается.

В цехе у нас цветы. Бытовка сделана из стеклоблоков.

Все эти нововведения повысили производительность труда примерно на 40 процентов. Теперь удобно и приятно работать.

Г. ЛУНЦОВ,
столяр ремонтно-строительного
депо.

Чтобы меньше утомляться

Сотрудники лаборатории НОТ в сотрудничестве с технологами прядильного производства изыскивают сейчас возможности снижения утомляемости прядильщиц в процессе обслуживания машин.

Прядильщица в течение смены 500—600 раз останавливает вращающееся веретено, чтобы устранить обрывы нити. Коленом нажимает на тормоз и веретено остается стоять. Так называемые тормозки веретена расположены слишком высоко от пола и большинству работниц выполнять операцию неудобно. Причем, такое неудобство прядильщица испытывает за смену, примерно, около часа, это утомляет, а следовательно, и снижает работоспособность.

В решении проблемы снижения утомляемости работниц участвуют и рационализаторы прядильного цеха.

Сейчас на нескольких веретенах прядильной машины № 4 установлен опытный образец приспособления, позволяющего тормозить веретено не коленом, а стопой. Первые отзывы работниц, обслуживающих эту машину, положительные, но все же затруднена еще чистка и обмашка машины. Рационализаторы заняты сейчас решением этой проблемы.

Имеющимися приборами замеряется степень утомляемости при существующем способе торможения веретена.

Какие трудности встречаются при проведении физиологических исследований в условиях производства? Самая первая и основная — это отсутствие даже простейших приборов, необходимых для проведения замеров. Такие приборы, как шумомер, анализатор шума, виброметр, хронор-флексометр, динамометр для замеров величины затрачиваемой силы, выносливости мышц приобрести почти невозможно, не говоря о более сложной аппаратуре.

Думаем, что соответствующие организации примут это к сведению, и в недалеком будущем лаборатории НОТ предприятий получат возможность приобрести необходимые приборы и аппаратуру.

Н. ШАРОВСКАЯ,
инженер-физиолог лаборатории
НОТ Люберецкого коврового
комбината.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

21 сентября 1967 г.

№ 148 (9498)

3 стр.

